


RESOLUCION P

Sexa PN a altura do triangulo isdscele
ABP sobre o lado AB e sexa M o ponto C
intersecion de AC e PN .

Os triangulos MPD e BCD son semellantes
por teren dous dos seus angulos iguais:

MDP=BDC por seren opostos polo vértice e

MPD=1APB=DCB polo préprio enunciado

2 EN
do problema. A ¢ “B
. . . . MD _ PD
Logo os lados homologos son proporcionais, asi que DB-DC © MD-DC=DB-PD . [1]

Como PB=PD+DB e PD=2, DB=PB-PD=1, e deste xeito na expresion [1] obtemos:
MD-DC=DB-PD=1-2=2 [2]

Trazando por D unha paralela a AP e
sinalando o ponto E, intersecién desta
paralela coa prolongacion da bisectriz PN,
obtemos que os triangulos APM e DEM

. AP ED
son semellantes, asi que AM- D

Mas o triangulo DPE ¢é isOscele, asi que

_ AP _ED _PD
PD=ED e polo tanto AM-MD-MD

.. AP PD .
Da proporcién AM =MD podemos concluir
que: &E

AP-MD=PD-AM = 3-MD=2-AM=2-(AD-MD) = 5-MD=2-AD = MD=%AD

E finalmente substituindo na expresion [1] resulta gAD-DC =2 = AD-DC=£=5 .

5 2




